

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку Тернопільського вищого професійного училища технологій та дизайну

09 листопада 2022 року

м. Тернопіль

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

Директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Калупаха Ірина Миколаївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логощук Роман Васильович.

У присутності:

коменданта гуртожитку Тернопільського вищого професійного училища технологій та дизайну – Барської Лесі Іванівни, тел. +38 (096) 993 07 57.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання на базі гуртожитку Тернопільського вищого професійного училища технологій та дизайну (далі – МКП, гуртожиток, заклад).

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване у будівлі студентського гуртожитку, який знаходиться в пішій доступності від двох шкіл та лікарні, за адресою: вул. Дорошенка 5, м. Тернопіль та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

Загальна місткість МКП становить 170 місць. У МКП наразі розміщується 84 ВПО, з яких 16 діти, 23 пенсіонери, 2 особи з інвалідністю.

Варто зауважити, що наразі у гуртожитку також мешкає значна кількість студентів, проте розміщення здійснюється відповідно до категорій мешканців на різних поверхах.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Обігрів приміщень та водопостачання здійснюється централізовано, в МКП наявна холодна та гаряча вода.

Мешканці закладу використовують в якості питної воду з централізованого водопостачання.

Електропостачання централізоване, безперебійне.

Разом з тим, електропроводка в приміщеннях застаріла, що не дає змоги вмикати індивідуальні побутові прилади (чайники, фени, обігрівачі).

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) відсутні.

Харчування

Щодо місць забезпечення харчуванням, то в МКП на кожному поверсі наявні кухні, обладнані електроплитами, мікрохвильовими печами, чайниками та трьома холодильниками на два поверхи.

Перші 2 місяці повномасштабного вторгнення, ВПО забезпечувались харчуванням приватною організацією «Реберня».

На сьогодні ВПО харчуються за власний рахунок, а також за рахунок гуманітарної допомоги, що надходить від благодійних організацій та самостійно готують їжу в обладнаних для цього місцях.

Гігієна

Заклад обладнаний місцями особистої гігієни: на 14-15 кімнат (2 поверхи) розраховано 1 санвузол (на 3 місця) та 1 душову на 2-х людей.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано – наявні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

На території закладу розташоване 1 укриття, яке вміщує всіх мешканців гуртожитку та обладнане всім необхідним для комфортного перебування (ліжка, місце для сидіння, wіfі, питна вода, продукти харчування).

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Слід звернути увагу на відсутність пандусів для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – по 3-4 особи (сім'ями), усі необхідні меблі в наявності. Температура задовільна, видимі сліди плісняви відсутні, вікна металопластикові.

Дозвілля

Кімнати для дозвілля, дитячі кімнати в гуртожитку присутні.

Послуги

У МКП з ВПО активно працює психолог з організації People in need, а також 2 рази на тиждень з ними працює психолог з організації «Людина в біді».

Міжнародний Комітет Червоного Хреста стабільно забезпечує гуманітарною допомогою, а саме гігієнічними наборами та технікою.

Мешканці закладу активно взаємодіють з органами місцевої влади, всі перебувають на обліку в Центрі зайнятості, а також, у разі необхідності жителі МКП укладають декларації з сімейним лікарем, скарги на відмову в їх укладені відсутні.

Освіта

Діти ВПО залучені до освітнього процесу, 2 дитини навчаються дистанційно за допомогою мобільних телефонів, зв'язок для цього використовують з wіfі, який забезпечено централізовано.

ВПО потребують засобів для навчання – ноутбуки (планшети).

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, офіційно працевлаштовано 9.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 20 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Разом з тим, під час особистого спілкування з мешканцями, на адресу Уповноваженого надійшло 9 звернень.

Загальні потреби:

- технічні засоби для навчання (ноутбук, планшет, ПК);
- індивідуальні побутові прилади (змішувачі, холодильники, телевізори (у разі оновлення електропроводки) та дзеркала в житлову та ванну кімнату);
- здійснення робіт з оновлення застарілої електропроводки.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Тернопільській міській раді:

- забезпечити щонайменше одноразове харчування для мешканців МКП, яке попередньо здійснювалось приватною організацією «Реберня»;

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення МКП додатковими змішувачами, холодильниками, телевізорами, технікою для навчання та дзеркалами для житлової та ванної кімнат;
- вирішити питання заміни застарілої електропроводки.

**Директор Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**



Ірина КАЛУПАХА

**Головний спеціаліст відділу прав
громадян, постраждалих внаслідок
збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Роман ЛОГОЩУК